Персонифицированное финансирование
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ПФДО– это новая система финансирования дополнительного образования детей. Система предоставляет возможность использовать бюджетные средства, обучаться бесплатно в любой организации, в том числе и частной (имеющей лицензию на реализацию дополнительного образования).

Что такое персонифицированное финансирование?
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Это система, позволяющая определить и закрепить за ребенком денежные средства в объеме, достаточном для оплаты, выбираемом им и его родителями, как минимум одной программы дополнительного образования.
После зачисления средства с сертификата передаются учреждению, в котором станет обучаться ребенок по той или иной программе.
Важные принципы ПФДО: информационная доступность и безбарьерная среда!
Благодаря ПФДО дети и их родители смогут выбрать те программы по дополнительному образованию, которые им понравятся. В этом поможет Навигатор дополнительного образования(НДО).
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Навигатор  дополнительного образования

детей Тверской области
Навигатор ДО обладает широким функционалом, множеством инструментов         

поиска, удобной системой записи детей.

Как начать пользоваться навигатором?
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Чтобы пользоваться Навигатором ДО в полном объеме, родитель должен быть зарегистрирован в СГО (Сетевой Город Образование).Для регистрации в СГО или получения доступа к личному кабинету в Сетевом городе нужно обратиться в школу.
После этого родителю станет доступен его личный
кабинет с возможностью подачи заявок и информацией по каждому из своих детей.

Родитель может авторизоваться в Навигаторе ДО двумя способами.
В первом случае в личном кабинете СГО родитель должен нажать на кнопку «Навигатор доп. образования». В результате откроется Навигатор ДО, в котором пользователь будет авторизирован в своем личном кабинете, где он увидит информацию о своих детях.

Во втором случае пользователь может авторизоваться в Навигатор ДО с помощью учетной записи Портала Госуслуг. Для этого учетная запись в СГО должна быть связана с учетной записью Портала Госуслуг (в персональных настройках доступна кнопка «Привязать учетную запись Портала Госуслуг»).
Для авторизации пользователю нужно нажать на кнопку «Войти» на главной странице Навигатора ДОи выбрать раздел «Войти через Портал Госуслуги;
И ввести логин и пароль.
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Сертификат ПФДО
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Сертификат – это не бумажный документ, а электронная запись в единой по Тверской области базе.
Как получить сертификат?

Что с ним делать, как использовать?
Деньги, закрепленные за сертификатом, нельзя обналичить, они автоматически переводятся на счет образовательной организации при заключении договора и зачислении в группу.
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Выдача ребенку сертификата производится при зачислении его на программу обучения, оплачиваемую по сертификату.
В начале обучения сертификат ребенка связывается с зачислением ребенка, в конкретную учебную группу. При этом производится проверка на наличие сертификата и его статуса (свободен):
· Если сертификат у ребенка есть и он свободен, производится зачисление ребенка и это зачисление связывается с сертификатом.

· Если сертификат есть, но он уже связан с зачислением ребенка, выводится сообщение о том, что зачисление по сертификату невозможно с указанием причины.

· Если у ребенка нет сертификата, он создается, выдается ребенку и связывается с зачислением ребенка в учебную группу.
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